
2021D15228 VERSLAG HOUDENDE EEN LIJST VAN VRAGEN 

De vaste commissie voor Financiën, belast met het voorbereidend 
onderzoek van dit wetsvoorstel, heeft de eer verslag uit te brengen in de 
vorm van een lijst van vragen met de daarop gegeven antwoorden. De 
vragen zijn op 23 april 2021 voorgelegd aan de regering. 

Onder het voorbehoud dat de regering op de gestelde vragen tijdig en 
genoegzaam zal hebben geantwoord, acht de commissie de openbare 
beraadslaging over dit wetsvoorstel voldoende voorbereid. 

De voorzitter van de commissie,
Tielen 

De adjunct-griffier van de commissie,
Freriks 
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Nr Vraag 

1 Hoe vaak is het speciale servicenummer voor gedupeerden die 
door schuldeisers worden opgejaagd inmiddels gebeld? Om 
hoeveel individuele gevallen gaat het? 

2 In hoeveel van de gevallen waarin wordt gebeld naar het speciale 
servicenummer voor gedupeerden die door schuldeisers worden 
opgejaagd, wordt een oplossing gevonden die ertoe leidt dat 
gedupeerden niet meer worden opgejaagd door schuldeisers? In 
hoeveel gevallen is geen oplossing gevonden en waarom niet? 

3 Hoeveel schuldeisers werken niet mee aan de oproep om niet 
achter gedupeerden aan te gaan? Wat gaat u hiertegen doen? 

4 Kunt u toelichten wat u verstaat onder «nabetalingen toeslagen» 
die volgens de website van de Belastingdienst moeten worden 
opgegeven in box 3? 

5 Kunt u uitsluiten dat de compensatie voor gedupeerden in box 3 
valt en er derhalve belasting over moet worden betaald én het 
recht op toeslagen lager uitvalt/wegvalt? 

6 Wanneer een vermogenscomponent als «bijzonder vermogen» 
wordt aangemerkt, betekent dit dan dat er geen box 3-belasting 
over is verschuldigd, betekent het dat dit vermogen niet meetelt bij 
de berekening of er recht bestaat op toeslagen of betekent het 
beide? 

7 Worden schulden bij het Centraal Justitieel Incassobureau (CJIB) 
ook kwijtgescholden? 

8 Worden vorderingen van het landelijk incassocentrum ook 
kwijtgescholden? 

9 Hoeveel ouders hebben publieke schulden? Om hoeveel schuld 
gaat het in totaal en gemiddeld? 

10 Wat gebeurt er met ouders die zich niet melden? 
11 Wat moeten mensen zelf doen om voor kwijtschelding in aanmer-

king te komen? 
12 Onder welke voorwaarden mag de Belastingdienst schulden 

verrekenen? 
In hoeverre vallen lokale schulden, zoals die bij kredietbanken, hier 
onder? 

13 Welke publieke schulden blijven er nog over wanneer dit wets-
voorstel is bekrachtigd? 

14 Welke voorwaarden stellen gemeenten en waterschappen aan het 
kwijtschelden van publieke schulden? 

15 Hoeveel had u in eerste instantie begroot voor personele uitgaven 
en op hoeveel (potentiële) gedupeerden was die begroting 
gebaseerd? 

16 Op hoeveel (extra) fte was de initiële begroting gebaseerd, kunt u 
onderscheid maken tussen inhuur externen en eigen personeel? 

17 Wat is de actuele stand van zaken bij de gesprekken met private 
schuldeisers, zoals energieleveranciers en woningcorporaties, voor 
een oplossing voor de groep gedupeerde ouders die niet in een 
Wet schuldsanering natuurlijke personen (WSNP)- of Minnelijke 
schuldsanering natuurlijke personen (MSNP)-traject zitten? 

18 Op hoeveel fte per (potentiële) gedupeerde was de initiële 
begroting gebaseerd? 

19 Hoe worden mogelijke verschillen tussen deze ramingen en de 
daadwerkelijke uitgaven gemonitord? Hoe wordt daarover 
gerapporteerd? 

20 Hoe verklaart u dat de kwijt te schelden schulden bij gemeenten, 
waterschappen en de Dienst Uitvoering Onderwijs (DUO) relatief 
hoog zijn? 

21 Op hoeveel (potentiële) gedupeerden is de huidige voorliggende 
tweede incidentele suppletoire begroting gebaseerd? 
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22 Op hoeveel (extra) fte is de voorliggende begroting gebaseerd, 
kunt u onderscheid maken tussen inhuur externen en eigen 
personeel? 

23 Op hoeveel fte per (potentiële) gedupeerde is de voorliggende 
begroting gebaseerd? 

24 Kunt u nader toelichten waarom de begroting oploopt en er steeds 
meer geld wordt uitgegeven aan personeel, terwijl de (compensa-
tie)regeling voor gedupeerden meerdere keren is vereenvoudigd? 

25 Wat zouden in het algemeen, en dus niet met betrekking tot dit 
voorstel om publieke schulden kwijt te schelden, de budgettaire 
gevolgen zijn als de Kamer een uitgave waarbij het kabinet zich 
baseert op artikel 2.27 lid twee van de Comptabiliteitswet 2016 niet 
autoriseert? 

26 Bestaan de extra personele uitgaven exclusief uit externe inhuur? 
Kunt u specificeren welk deel is gereserveerd voor eigen perso-
neel, externe inhuur en overig personeel? 

27 Welke criteria worden gebruikt bij de lichte toets? 
28 Wat is de meest recente planning voor het uitvoeren van de 

integrale beoordeling? Hoeveel ouders zullen naar verwachting na 
de lichte toets ook willen dat hun situatie integraal wordt 
beoordeeld? 

29 In de suppletoire begroting staat dat er 41,7 miljoen euro minder 
aan belastingontvangsten is als gevolg van het kwijtschelden van 
de relevante belastingschulden. Welke belastingen betreft dit? 

30 In de suppletoire begroting staat dat er 11,2 miljoen euro aan 
kosten vervolging, belastingrente en boetes wordt verwacht. 
Waarom is dit bedrag in verhouding tot de derving aan daadwerke-
lijke belastingontvangsten zo hoog? Hoe verhoudt dit bedrag zich 
tot posten op andere begrotingen? En als gestopt wordt met 
invordering van de publieke schulden, verlaagt dit dan niet juist de 
uitgaven aan invorderingskosten? 

31 Waarom wordt in 2021 slechts 38,6 miljoen euro van de gereser-
veerde middelen overgeheveld van de begroting van Financiën 
naar de begroting van SZW voor het kwijtschelden van schulden, 
als de inschatting van 57,9 miljoen euro volgens de suppletoire 
begroting al te laag is? 

32 Hoe verhoudt het kwijtschelden van 25 miljoen euro aan huurtoe-
slag, 11,7 miljoen euro aan kinderopvangtoeslag, 7 miljoen euro 
aan zorgtoeslag en 5,7 miljoen kindgebondenbudget zich tot de 
gemiddelde terugvorderingen binnen deze toeslagen en waarom 
wordt er ten opzichte van de omvang van de toeslagen relatief 
weinig kinderopvangtoeslag kwijtgescholden? 

33 Hoe zijn de extra voorziene personele uitgaven opgebouwd? 
Betreft het nieuw personeel of wordt personeel van elders in de 
Belastingdienst ingezet? Is dit inclusief opleiding nieuw personeel? 

34 Welke belastingschulden van kinderopvangtoeslaggedupeerden 
worden precies kwijtgescholden? Betreft het naast inkomstenbe-
lasting ook btw? Worden schenkingsbelastingen van mensen die 
door familie zijn geholpen de kinderopvangtoeslagschulden te 
doorstaan ook kwijtgescholden? 

35 Kunt u aangeven waaruit de onvoorziene uitvoeringslast, 
aangaande personele uitgaven, voor de Belastingdienst exact 
bestaat en tevens nader toelichten in hoeverre deze uitvoeringslast 
daadwerkelijk onvoorzien was?
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